

校園快訊

聖公會聖雅各小學上午校

「無毒診所」劇場 傳授拒毒三大要訣

小學濫藥問題備受關注，為提升學生的抗毒意識，有小學邀請社福機構，到校內舉辦「無毒診所」校園劇場，以輕鬆互動手法帶出毒品的禍害，並即場教導學生堅拒毒品的實用技巧，該校校長表示小學有需要積極推行禁毒教育，為學生注射「防疫針」。

灣仔區聖公會聖雅各小學上

午校早前邀請了善導會到校，為小四至小六學生提供校園劇場——「無毒診所」，話劇故事以「細健」及「大健」作主角，講述就讀高小的細健喜歡嘗試新事物，後誤交損友吸食毒品，更令身體機能受損，包括影響肺組織及膀胱縮小等；相反，他的朋友大健堅決拒絕毒品引誘，更勸告細健，遠離毒品。



■ 聖公會聖雅各小學上午校邀請社福機構，為學生提供抗毒講座，加強學生對毒品禍害的認識。
盧江球攝

吸毒損身體機能

善導會社區教育服務註冊社工林仰珠表示，近年小學亦意識到有需要向學生推廣禁毒教育，機構為了讓學生更易接收訊息，選擇以故事形式向學生講解毒品的禍害。林仰珠續稱，根據該會早前調查，學生拒絕毒品的主要原因是擔心對身體有不良影響，故劇中安排主角以不能吹氣球、出現蛀牙，以及經常出現尿頻等徵狀，希望學生明白吸毒的後遺症，堅拒毒品。

活動除安排話劇外，機構亦安排社工向學生講解劇中內容，深化學生對毒品的理解，包括向學生講解K仔、大麻、咳藥水等不同毒品種類，同時展示吸食毒品後身體會出現的變化，警惕學生。善導會社工張明有更即場向學生傳授拒絕毒品的技巧，並邀請學生進行示範。

他表示，遇上引誘時，學生須謹記三大要訣，「第一是直接說不，以堅決態度拒絕；其次，學生亦可善用藉口，如表示沒有空藉機離開現場；最後，學生在

安全情況下，更可反客為主，提出反建議，如轉換話題，甚至提出吸食毒品的禍害。」

聖公會聖雅各小學上午校校長張勇邦表示，小學階段的禁毒教育起預防作用，「小六學生過多幾個月後就會到中學生活，同學來自五湖四海；希望增加學生認知，增加學生分析毒品禍害的能力。」

過來人告誡毒禍

另外，機構亦安排了吸毒過來人講述毒品對她的影響，阿安(化名)濫藥七年，母親同樣有吸毒習慣，升中後誤交損友，首次吸食搖頭丸，曾因吸食毒品而離家出走，更曾因出現幻覺而企圖自殺。「後來身體上出現毛病，包括流鼻血，羊癲瘋發作、身體不協調等，更有朋友因吸毒而死亡。」她表示希望以過來人的經驗告誡學生，對他們起預防作用。

該校就讀小六的徐希臨表示，活動有助認識毒品禍害，「活動展示因吸毒而導致手腳潰爛的照片，非常可怖，令我更堅



■ 機構以話劇形式，講述一名高小學生因吸食毒品，而產生身體不協調、尿頻等不良影響。
馮淑環攝



■ 出席活動的學生均表示，講座加深他們認識毒品的禍害，較課堂講解有更深刻體會。
盧江球攝

拒毒品。」她的同學李詩浩表示雖然課堂上曾教授不同毒品種類，但今次通過圖片及過來人現身說法，令她印象更深刻。

記者 馮淑環